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Xta6epol Emunédou
. T mpoBAeyn evog Bruatog.

. T xpovooelpeg Tov TtepLlexouy LYNAO BopuBon
TuXxaloTnTa.

[ papHLKAG TAONG
» Taotabepn abénon oto PEAAOV.

« EKBeTIKNAG TAONG
. TaekBeTIkA avbEnon oto PEANOV (TL.X. OTLC APXES
TOU KUOKAOUL CWNG EVOC TIPOTOVTOQ).

~ Eival umepalolodogeq yia pakpompobeopeg
TIPOBAEYELG.

. ®Bivovoag tdong
+ T pecomnpobeopeg MPOPBAEYELG.
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Movtelo Npappikng Taoncg
(Holt)
e = Yy — F¢
St =S4+ T +a-e;
T, =Ti.{ +a-B-e
Fiom =S+ m-T;

> XpeLadeTal POOOXN OTNV APXLKOTIOLNON TOL HOVTEAOU.

> MNpemnel va ekteAeital pla ypapuikr TaAlvopounon, PE TO XPOVO WG
avegaptntn petapAntn. X = A+ B-t

> Q¢ apxiko eminedo ouvnbwc opidetal n otabepd A TN MAALvOpOunong.
> Q¢ apxikr taon ouvnObwce opiletal n KAion B tng maAtvdépounong.
Ol oLVTEAEOTEG a Kal B IPETEL va uTtoAoyidovTal, WOoTE va

ehaxiotomoleital ouvnBwe TO HECO TETPAYWVLIKO opdipa (MSE), onou. FS U
0<a<1, 0<B<a




MovteAo Npauptkne Taong
(Holt)

H apxikormoinon tou emmedou aAAd Kat TnS taong 6a pumopouvoe va
yivel evaANaKTIKA w¢ €ENG:

> Apxiko Emtinedo
olMpwTtn Napatnpnon
oMegaoog Opoc¢ N pwTwyv MapatnpnoEwy

> Apxikn Taon
oAlagpopd de0TEPNC KAl TIPWTNG Ttapatnpenong:(Xz-X:)
oALaYopa v-0TNnG Kal TIPWTNG apatnenong dlatpePevng

ue v-1: (XaX1)/3
+FSU




MovteAo Npappulkng Taoncg

Mapadelypa BiBAiov (oeA. 2.24)

St — St—l +Tt—1 + - et

Ft_l_m:St'I'm'Tt

e, =Y, — F, Tt =T +a-B-e
hy = 0.20, h, = 0.10
Time Data Forecast Error Level at End of ¢ Trend at End of ¢ quecast fort + 1
[ X, X;.|[” ¢ ;=84 T,-. + he, Tt 5 Tt—l +a- B ' et X(l)=3§+ T_r
0 S = Xi1) = 540+ 2.0 = 56.0
| 54.0 56.0 =20 § = X, (1)=556+18= 574
2 550 57.4 -24 8, = 36 + 18 +0.u-24)= %y I = r0i(-24) = .0 X;()=569+1.6= 585
3 5710 58.5 -15 8 = 569 + 1.6 +02-1.5= 82 Ty = 1.6 +0.1(-1.5= 1.5 X(1)=582+15= 597
4 600 597 03 S, = 582 + 1.5 +02(03)= 98 T, = 15 +01( 03)= 1.5 X,(1)=598 + 1.5 = (61.3)
S o660 @) 47 S = 98 + LS 402 4= @2 T= LS +01( 4D = 20 X()=622+20= 642
6 620 64.2 -22 S = 622 + 20 +02-22)= 638 T = 20 +01(-22)= 18 X () =638+ 18 = 656
7 590 65.6 66 S = 638 + 18 +02(-66= 643 T, = 1.8 +0.1(-66)= L1 X;()=643+11= 654
8  65.0 65.4 04 S = 643 + L1 +02-04)= 653 Ty = L1 +0.1(-04)= 1.1 X(1)=653+11= 664
9 6.0 66.4 26 So= 653 + L1 402 26)= 669 T, = L1 +0I( 26)= 14 ,:E.,(n-s.s.9+ 1.4= 683
10 700 68.3 17 So= 669 + 14 +02( 1L.7)= 686 To= 14 +0.1( L.7)= 1.6 Xy(l) =686+ 1.6= 702
11 63.0 70.2 -72 §,= 686 + 1.6 +02-72)= 688 T, = 1.6 +0.1(-7.2) = 09 )i'..m- eg
12 750 697 53 Sp= 688 + 09 +02( 53)= 08 Tp= 09 +0.( 53)= 14 Xy .J.ﬁo z::

13
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Movteho Mn Mpappikng Taong

e. = Y, — F, (Damped)
St = St_1+(P'Tt_1+O(.'et

Tt=¢- Tt1+a B- e

Feom = St‘l‘Z(Pi'Tt

>Xpeladetal Tpoooxn oTNV AdPXIKOTOiNon ToU PHOVTEAOU.

> Mpémel va ekteAsital pia ypappikn maAlvopopnon, HE TO XPOVO WG

ave€aptntn petaBANTA. X =A+B-t

> Q¢ apxiko emimedo opiletal n otabepa A tng maAtvopopnong.
> Qc apxikn taon opiletal n kKAion B tng maAtvdpopnong.

» Ot ouvteAeoteg h,(=a), h,(=B) kat ¢ mpeEmel va umoAoyilovtal, woTte va
€AAXIOTOTIOLEITAL TO HECO TETPAYWVIKO o@paApa (MSE), pe O<a<1, 0<B<a .Ji FS U




Movteho Mn Mpappikng Taong
(Damped)

»>To povtéAo Mn Mpappikng Taong Pmmopei va xpnotpomolndei cav £va
AUTOHATO HOVTEAO TTPOBAEWNC Yia KABE PN ETOXIAKNA XPOVOOELPA, avaioyd
ue tov damping factor mou Ba emAEEoupE:

> ¢ =0 otaBepou emmedou

> ¢<l1 ¢pBivoucacg taong

> 9=l | ypappwng taong
> ¢9>1 EKOETIKNG TAONG




Time Data Forecast Error
[ X X)) e

MovteAo Mn Mpappikng Taonc

Mapadetypa BiBAiou (oeA. 2.26)

Level at End of ¢

Si = 81 + 0T + hye,

Trend at End of ¢

th_cp'_Tt_—_1+e_1.'B'et

@ =0.8

Forecast for 1 +

1

X(1) = S, + ¢T,

+038Q.0D+ 0.2(-1.6

+ 0.8 (1.9
+ 0.8 (1.0)
+ 0.8 (0.8)

)
+0.2(-14)
+0.2( 0.1)
+02( 2.5)

L

DE (1.4)

+0.1(-1.4)

0.8 (1.0) +0.1( 0.1) =
+0.1( 2.5) =

= 0.8 (0.8)

(20D Xo1) = 54.0 + 0.8(2.0) = 55.6

X, () =553 +0814) = 564
i:zm = 56.1 + 0.8(1.0) =
X (1) = 56.9 + 0.8(0.8) = 57.5

X, (1) = 58.0 + 0.8(0.9)

56.9

+ 0.8 (0.9
+ 0.8 (1.5)
+ 0.8 (1.3)
+ 0.8 (0.7)

+0.8 (0.8)
+0.8 (1.2)
+0.8 (1.4)
+08 (0.7)

+02( 7.3) =

+0.2( 0.6) =
+ 0.1(-3.9) =

+0.2( 2.6)

+0.2( 5.5)
+ 0.2( 44)

+0.2(-4.6) =
+02( 7.7) =

= 0.8 (0.9)
= 0.8 (1.5)
= 0.8 (1.3)
= 0.8 (0.7)
= 0.8 (0.8)
=08 (1.2)
=08 (1.4)

T:‘} =08 fﬂT]

+0.1( 7.3)
+ 0.1( 0.6)

+ 0.1(=3.5) =
+0.1( 2.6) =
+ 0.1( 5.5 =

+0.1( 44)
+ 0.1(-4.6)
+0.1( 7.7)

nonmon

X (1) = 60.2 + 0.8(1.9)
Xs(1) = 61.5 + 0.8(1.3)
X;(1) = 61.8 + 0.80.7)

Xy (1) = 62.9 + 0.8(0.8) =
Xo(1) = 64.6 + 0.8(1.2) =
Xioll) = 66.5 + 0.8(1.4) =
Xu(1) = 66.7 + 0.8(0.7) =
X,(1) = 68.8 + 0.8(1.3) =

61.4
62.5
62.4
63.5
65.6
67.6
67.3
69.8
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2 0ykplon MovteAwyv Npapptkne & Mn
['papuikng Taong

Linear trend

1

|

Damped trend

rr b




Ertoxiakr E€opaAuvvon

> Av ta 6edopeva £XouV ETIOXLAKO TIPOTUTIO, TOTE OTA N ETOXLAKA HOVTEAQ
TpooTifeTal €vag emoxtakog napayovtag (index) yia kabe nepiodo tou

£TOUG.

»Apaipeon NpocBeTiknG EMoxtakotnTag
« actual data - index = deseasonalized data
> Agpaipeon MNMoAAanAaclacTtikng Emoxtakotntag

 actual data / index = deseasonalized data

» MpooBeTikn Emoxtakotnta

- actual data + index = deseasonalized data
> MoAAamAaotaotikn Emoxiakotnta

- actual data * index = deseasonalized data




MovteAo 2tabepou Emuntedov pe
[ToA/kn ETtoxiakotnta

C
et:Yt_Ft It:It_p+YSt
t
Foom =S¢~ It—]:|+m

ApxLKoToinon HovteAoL

1. YTIOAOYLOPOG APXLKWYV ETIOXLAKWY CUVTEAECTWV.
 Xprjon HovtEAoL amocuvOeong.

2. YioAoytopog S kat T,

3. YTIOAOYLOPOC TWV apapeETpWY e€opdAuvvong.

« Xprjon YPAuULKAG pEBOOOL avalntnong BEATIOTWY TIAPAPETPWY e€opAAuvvong 1 TNG

SFSU

pnebodovu grid search.




Forecast
X

MovteAo 2tabepou Eminiedov pe
[ToA/kn ETtoxiakotnta

Error
&

Descasonalized Level at End of ¢
Si=8a+ hlfa”f-p

h’l = 0.1, h3 = 0.01

Seasonal Index at End of ¢
I =1, + helS,

Forecast for r +1
XA = 5{1-p01)

1.510.6122)
+0.1C 8.8)/ 1.0086
+ 0.1 =9.6)/ 1.3303
+ 0.1 =1.4) 1.0489

[ |

nmw W wiw n

1.0086
1.3303
1.0489

1.0489

1.5/75.5 = 0.6132

+0.01C 8.8)76.4 = 1.0098
+ 0.00( =9.6)/75.7 = 1.329
+ 0.01( -1.4)/75.5 = 1.0487

Xy (1) = 74.3006120) = 45.5
X, (1) =755 1.0086 ) = 6.2
Xs(1) = 76.4( 1.3303 )= 101.6
Xy (1) = 75.7( 1.0489 ) =
Xo(1) = 75.5( 0.6132 ) =

+ 0.0 =2.3) 0.6132
+ 0.1 =0.9) 1.0098
+0.00 2.2)/ 13290
+0.1(=18.9) 1.0487
+0.10 10,0/ 0.6129
+ 0.0 1220 1.009%

763 +0.1( 6.6)/ 1.3293

76.8 + 0.1(=21.3)/ 1.0461

W mn w

0.6132
1.0098
1.329%
1.0487
0.6129
1.(N96
1.3293
1.0461

+ 0,000 =2.3)/75.2 = 0.6129
+ 0.01( -0.9)/75.1 = 1.009
+ 0.0l 2.2)/75.2 = 1.3293
+ 0.01(-18.9)/73.4 = 1.0461
+ 0.01C 10.0/75.1 = 0.6142
+ 0.0 12.2/76.3 = 1.0112
+0.01( 6.6)/76.8 = 1.3302
+ 0.01(=21.3)/74.7 = 1.0433

Xe = 5.201.0098)=
Xo(1)=75.1( 1.3290 ) =
Xa(1) =752 1.0487 ) =
Xy (1) =73.4( 0.6129 ) =
Xy (1) =751 1.0096 ) =
Xkl) =763 1.3293 )= 1014
Xull) = 76.8 1.0461 ) = 803
Xoll) = 7470 06142 ) = 459
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ErttAoyr) MovteAou

Gardner & McKenzie (1988)

Mpotewvopevo

Mepintwon XpovooeLPES Movtého

Apxika 6edopeva SES
Alapopeg 1°° Babuov Damped
ALagpopeg 2°0 Babpuov Holt

Emoxiakeg dlagpopeg 10V

el Seasonal SES

Alagpopeg 1°v BaBuov tng D Seasonal Damped
Alagpopeg 2°0 Badbpov tng D Seasonal Holt

Yiz: (Y — Y)°
n

Variance =




Ertthoyr) MovteAou

Meplodog A B C D E

Apy 1K First Second Seasonal First Differences
AsSopeva Differences Differences Differences of D

7460

8670 1210

8410 -260 -1470

7865 -545 -285

8055 190 735 595

7360 -695 -885 -1310 -1905

6715 -645 50 -1695 -385

3805 -2910 -2265 -4060 -2365

7845 4040 6950 -210 3850

8250 405 -3635 890 1100

8285 35 -370 1570 680
12 7855 -430 -465 4050 2480

Variance 1665902 2788954 7810910 5875248 5051748
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ErttAoyn MovteAou

5000
4000
3000 -

— ApXIKQ Atdopéva




